

保障工地环境卫生 服务企业获赠锦旗

本报讯(记者 张铮)10月31日,许昌德通固废再生资源有限公司代表将一面锦旗送到魏都区城管局环卫所,对环卫部门认真负责的工作态度表示感谢。

当日,在许昌德通固废再生资源有限公司天宝路101号工地现场,环卫工人正在工地进出口附近清理杂物,保障工地附近的环境卫生。

“我们工地自从开工以来,环卫部门就主动与我们对接,通过合理调配人员,增加保洁频次,保障了工地附近的环境卫生。”许昌德通固废再生资源有限公司相关负责人说,环卫部门还发挥“人工+机械”优势,安排机械化作业车辆、人员,增加作业时间、冲洗频次,不间断地对工地周边路段进行彻底清洗。

同时,魏都区数字化城市管理服务中心积极响应数字化案件处置,保障工地周边路面干净、无扬尘,以环卫力量“零距离”护航企业发展,为企业打造干净、整洁、舒适的生产环境。

“群众的满意度是衡量我们工作的最好标准,获赠锦旗既是肯定也是激励。”接过锦旗后,魏都区城管局环卫所负责人说,下一步,他们将继续加强与企业的沟通联系,主动服务,切实将优化营商环境落实到实际工作的方方面面,助推许昌经济社会高质量发展。

许昌市“数字政务门牌”上线 把政务服务 延伸到“家门口”

本报讯(记者 张铮)10月31日,记者从市政数局获悉,许昌市“数字政务门牌”上线,

市民可通过手机扫描“数字政务门牌”二维码获知办事网点和详尽的办事攻略,随时随地享受线上“一站式”导引,体验办事“最多跑一次”。

“想知道的信息这里面都有,通过系统一步步引导,零基础也能顺利办好事情,智能又便捷。”当日,计划在市区开办企业的陈先生告诉记者,通过“数字政务门牌”不仅了解到办理企业登记注册的全部流程,而且每一步需要准备什么资料以及到哪个大厅办理、咨询电话等都有详细介绍,大大提高了办事效率。

据了解,“数字政务门牌”从群众办事的角度和流程出发,通过线下办事大厅精准定位,办事事项精准搜索,办事指南详细解答,以图文并茂的方式提供一事一攻略,让“零基础”的群众也能做到“一看就懂”。

同时,“数字政务门牌”还通过问答式的操作,智能、精准生成满足群众需求的一次性材料清单,助力群众办事“一次办妥”,有效破解群众办事“找不到”“不懂办”“跑多趟”等问题。

“数字政务门牌”既是工作人员可信赖的“事项办理宝典”,又是联动市、区(县)、镇(街道)、村(社区)四级政务服务体系的桥梁纽带。下一步,市政数局将持续深化政务服务线上线下融合和向基层延伸,进一步丰富完善“数字政务门牌”功能,优化用户体验,着力打造最贴心的政务服务。

新时代 新征程 新伟业

依托生态农业 发展文旅产业

□ 本报记者 毛迎 通讯员 何炜

深秋时节,走入建安区小召乡河沿张社区一顺农业发展有限公司的大棚,映入眼帘的是一片翠绿的蔬菜。“我们社区先后引进许昌一顺农业发展有限公司、河南瀚之睿生态农业工程有限公司、河南四季春园林艺术工程有限公司三家企业,共流转社区土地800多亩,土地流转金一项每年带动社区群众增收100万元左右,就业一项每年带动社区群众增收30万元左右。”河沿张社区党支部书记张华永介绍。

许昌一顺农业发展有限公司共流转河沿张社区土地200余亩,建设有200多座大棚、2座冷库,主要种植广东菜心、芥蓝、西蓝花、红薯头、香椿等生态蔬菜,产品主要销往本地商超及广东、深圳、郑州等地市场。

2021年8月,河沿张社区争取建安区分项目资金260万元,引进了小召乡“社区工厂+现代农场”组合配套设施项目,建设了一个1400平方米加工

车间和一个2300平方米智能玻璃连栋温室育苗大棚,河沿张社区以集体土地70余亩和项目资产入股许昌一顺农业发展有限公司,每年年底实现保底分红21万元。

“目前,许昌一顺农业发展有限公司实行‘公司+基地+农户’运营模式,共带动当地6户居民种植生态蔬菜160亩,公司免费提供种植技术指导服务,并帮助销售产品。公司在智能玻璃连栋温室育苗大棚里培育生态蔬菜苗,比之前从其他商家购买蔬菜苗,移栽蔬菜成活率更高、产量更高、收益更大。”许昌一顺农业发展有限公司负责人路通说。

下一步,该公司计划利用社区工厂加工车间,将生态蔬菜加工成干菜类产品进行销售,提升公司收益。该公司还计划发展研学、采摘、休闲、观光、旅游产业。

河南瀚之睿生态农业开发有限公司共流转河沿张社区土地300多亩,主

要从事小麦、五谷杂粮有机农副产品种植、农副产品深加工及销售、葡萄和中药材种植、研学、餐饮等。河沿张社区投资13万元,购买了儿童游乐设施,在该公司流转土地上建设了一座儿童乐园,和该公司合作,年底实现保底分红收益1.5万元。

河南四季春园林艺术工程有限公司主要从事紫荆花等花木种植、销售及园林工程承接和建设业务。该公司流转河沿张社区土地300亩。今年春季,河沿张社区在该公司流转土地上举办了为期15天的“建安区小召乡第一届紫荆花节”,吸引了数十万人前来打卡。

“下一步,河沿张社区将继续整治人居环境,提升基础设施,支持社区三家企业发展,带动更多人通过发展生态农业实现增收致富。同时,依托每年3月份举办的‘建安区小召乡紫荆花节’,发展文旅产业,推动乡村振兴。”张华永表示。

“小青虫”成就大产业

本报讯(记者 张铮)“村里搞这个豆丹养殖大棚,群众都非常支持,到了采摘季还能增加一份收入。”11月1日,襄城县汾陈镇宋堂村村民邵根成高兴地说。

豆丹是天然的绿色美食,不仅味道鲜美,而且营养十分丰富。“五星”支部创建工作开展以来,襄城县汾陈镇宋堂村坚持选准路径、整合资源、搭建载体,以发展豆丹产业破解农村集体经济壮大难题。

为进一步增加村集体经济收入,宋堂村党支部书记邵子峰发动村里外出务工人员回乡投资入股,通过学习

考察豆丹养殖技术,筹资40万元,建起了13座养殖大棚,让一条“小青虫”成就大产业。

“宋堂村的豆丹养得真好,虫子大,产量又高,在全国很有名。”邵子峰说,豆丹养殖给宋堂村带来了致富的希望,成为这里一张响当当的名片。

在推进豆丹养殖的过程中,宋堂村实行“公司+农户”模式,年养殖豆丹2000亩。如今,该村已投资300万元建成豆丹虫卵孵化基地,建设高标准智能日光大棚35座,占地30亩,冷藏室为60平方米。

同时,宋堂村还在村里建造了室内制种车间,加强与河南农业大学、许昌学院等高校和河南省农科院、许昌市农科院等科研院所合作,免费为养殖户提供全面、详细的免费培训教学,传授豆丹养殖技术,有效提高土地产出效率。

对豆丹的养殖前景,邵子峰和村民们都很有信心。

为进一步延伸豆丹产业链,宋堂村正在与生物保健品厂家对接,争取在科研方面展开合作,开发豆丹蛋白粉等深加工产品,进一步提高产品附加值。



红薯丰收

10月31日,在襄城县颍阳镇,群众正在收获成熟的红薯。襄城县红薯种植有400多年的历史,红薯常年种植面积20万亩以上,年产鲜薯约50万吨。其中,已注册的红薯商标有“八士岗”“襄宝”等。

本报记者 黄增瑞 摄